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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

TORNATA DEL 1° MAGGIO 1867 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMÀRIO. Atti diversi. = JRisultam'ento di una votazione per la nomina di un commissar io. — Il presidente no-
mina una Giunta per Vaccompagnamento a Napoli della salma del deputato Poerio.— Congedo. = Ad istanza 
del deputato La Porta Vinterpellanza sulle ferrovie della Sardegna non ha seguito. — Continuazione della 
discussione generale dello schema di legge per modificazioni alla legge sull'imposta della ricchezza mòbile 
ed entrata fondiaria — Considerazioni diverse dei deputati Monti Coriolano, Gigante, Garau, Zuradelli e 
Melchiorre. — Presentazione di •uno schema di legge per il riordinamento dell' esercito. — Ozione del deputato 
Galati.=Risposte del commissario regio al deputato Melchiorre — Osservazioni del relatore Accolla, e avvertenza 
del ministro De Blasiis — Emendamento del deputato Bega all'articolo 1, oppugnato dal deputato Cappellari 
— Emendamento e voto motivato dal deputato Lovito — Opposizioni dei deputati Comin e Cortese all'articolo 
della Commissione, e parole in favore dei deputati La Porta, Cappellari e Ferraris — Rinvio della discus-
sione a domani. — Nomina fatta dal presidente dei commissari per l'inchiesta sulle condizioni della città e pro-
vincia di Palermo. 

La seduta è aperta al tocco e mezzo. 
MASSARI, segretario, legge il processo verbale della 

seduta precedente, che è approvato. 
BERTE A, segretario, espone il seguente sunto di pe-

tizioni : 
11.456. Magliano Pietro e Michele fratelli, residenti 

in Castagnole di Piemonte, ricorrono per ottenere di 
essere risarciti dei gravi danni avuti per effetto di una 
sentenza pronunciata a loro carico e per la mancata pro-
duzione in giudizio di titoli a tempo debito per fatto 
dei rappresentanti legali. 

11.457. Il municipio di Anghiari, in Toscana, fa 
adesione al voto espresso da quello di Casellina e 
Torri, relativo al sistema d'esazione delle imposte di-
rette col mezzo dei camarlinghi comunali. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDEME. Annunzio il risultamento della votazione 
di ballottaggio per la nomina di un commissario di 
vigilanza alla biblioteca della Camera : 

Votanti. 218 
Messadaglia ebbe voti . . 127 
Macchi 80 
Nulli 11 

Rimase quindi eletto l'onorevole Messedaglia. 
Avendo il municipio di Napoli manifestato il desi-

derio che le spoglie del nostro collega Carlo Poerio 

siano colà trasportate, l'ufficio di Presidenza mi ha in-
caricato di nominare una deputazione che adempia l'uf-
ficio di accompagnarle. 

10 ho quindi nominato gli onorevoli Pisanelli, Crispi, 
D'Ayala, Massari Giuseppe e Cavalli. 

L'onorevole Villani della Polla, per interessi di fa-
miglia e per affari gravissimi, domanda un congedo di 
20 giorni. 

(E accordato.) 
(Gli onorevoli Gigante e Vollaro prestano giura-

mento.) 
L'ordine del giorno reca il seguito della discussione 

sopra l'interpellanza del deputato Salaris sulla costru-
zione delle ferrovie della Sardegna. 

La parola spetta all'onorevole La Porta per una mo-
zione d'ordine. 

MOZIONE DEL DEPUTATO LA PORTA. 

LA PORTA. Io prego l'onorevole Salaris a non con-5 

tinuare l'interpellanza da lui mossa al ministro dei 
lavori pubblici, ma a volersi tenere pago delle dichia-
razioni che ha fatte il signor ministro, e che possono 
farci sicuri che la questione nell'interesse della Sarde-
gna sarà seriamente studiata. 

11 signor ministro non ha pregiudicata quell'altra 
questione che è entrata come un elemento inaspettato 
e forse poco opportuno nella discussione della sua in-
terpellanza. 


